

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XL.—Núm. 16.941

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.
Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA SÁBADO 6 DE ENERO DE 1917

LA SEÑORA
Doña Trinidad Atard Llobell
de Villarroya
Ha fallecido a las doce de la tarde de hoy 6 de enero
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Don Gregorio Caldés Castellanos
ABOGADO
Falleció a las cuatro y media de la tarde de hoy
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Docks Comerciales de Valencia
Compañía anónima
Constituido mediante escritura autorizada por el notario de esta ciudad don Antonio Gómez Barberá, en 11 de diciembre de 1916

CRÓNICA

Madrid 5. Ayer fué el propio jefe del Gobierno quien involuntariamente o conscientemente—que esto no ha quedado claro del todo—dió ocasión a que se formase revuelo político y a que las imaginaciones de los comentaristas se entregaran desenfrenadamente a hacer conjeturas. Comienzan ayer remidos los periodistas que hacen información en la Presidencia para festejar la entrada de año, y después de la conversación oficial con el presidente, hubo de hablarse de ello. Romanones les dijo: "A ver si pronto tengo ocasión de invitarles a ustedes a otra comida con motivo de algún acontecimiento político". La frase entre los informadores causó el efecto natural. Un acontecimiento: "¿La paz?" preguntó uno. "O cualquiera otro", replicó el conde. "¿La crisis?", preguntó otro compañero. "¿Cualquiera?", volvió a decir el presidente. "Pero si sale usted del poder, no lo celebraremos", dijo otro. "No importa, cualquier acontecimiento adverso o favorable", volvió a repetir el jefe del Gobierno.

Con era natural, estas palabras del presidente repercutieron bien pronto en los círculos políticos, levantando una enorme balambala de comentarios.

Algunos llegaron a dar por cierto que en el Consejo de ministros que se habrá de celebrar el lunes surgirá la crisis, una crisis previa, anterior al funcionamiento del Parlamento. Otros pensaron en acontecimiento más trascendental, en un cambio de política, recordando que anteayer el jefe del Gobierno había celebrado unas casuales y extensas conferencias con los señores Dato y González Besada. Algunos recordaron la dura campaña que ciertos periódicos vienen haciendo contra el conde y el acto que se celebró en el Senado y en la Cámara de Diputados un homenaje de desagravio al jefe del Gobierno.

Después, el presidente, advertido del revuelo que sus palabras habían provocado, manifestó que en ellas no hubo intención alguna premeditada ni determinada. Que se limitó a expresar el deseo de hallar oportunidad en plazo breve de reunir a los periodistas en una comida. Sus palabras no fueron un anuncio de ningún acontecimiento inmediato previsto. No aludió a nada determinado ni concreto. Sus palabras no tuvieron segunda.

"Dayli Chronicle", de Londres, aplaude a España, señalando el contraste que ofrece nuestra contestación con la que apresuradamente han dado los tres países escandinavos.

Los comentarios de la prensa alemana apenas si son conocidos.

La impresión general que nuestra Nota ha producido en Alemania parece que ha sido la de extrañeza y curiosidad por conocer las causas que la han motivado.

En el orden del interés, sigue a la Nota española, la que ocurre en Grecia.

Y lo que ocurre es sobrado conocido; la Entente, apretando el cerco al gobierno del Rey Constantino, para decirle en pro de sus intereses, y el gobierno defendiéndose heroicamente.

La última petición ha sido la del puerto de Itur, sin duda para limitar los transportes marítimos.

Noticias de la campaña, proplamente dichas, hay muy pocas. Estas quedan consignadas en los partes oficiales, que más abajo insertamos.

Comunican del Ferrol, que dos vapores pesqueros han encontrado abandonado al vapor noruego "Byra", que fué arrojado por un submarino alemán.

La tripulación, creyéndolo hundido, marchó de Ferrol a Bilbao.

El mencionado buque, que ha sido remolcado al puerto, lleva más de 2.000 toneladas de carbón y otras mercancías, calculándose el valor de éstas en 90.000 duros.

También han llegado al Ferrol parte de los tripulantes del vapor griego "Dsirobina", que fué hundido hace unos días por un submarino alemán.

Los partes oficiales:

Paris (once noche).—En la Champagne, encuentros de patrullas en diversos puntos. En la orilla izquierda del Mosá, los franceses han rechazado un ataque emprendido por el enemigo contra unos pequeños puntos al Este de la cota 304.

La artillería enemiga ha demostrado bastante actividad en el sector de Voevre.

El día ha sido tranquilo en el resto del frente.

Petrogrado.—El enemigo ocupó una pequeña isla en el río Usua, al N. de Dinamburg.

Tres furiosos ataques del enemigo, al Norte del río Mitzu, fueron rechazados sangrientamente.

El enemigo atacó con tres divisiones, apoyadas por 30 baterías, al Sur del río Bizou, rechazando a los rusos.

En la Dobrudja, en la región de Bokoroni, el enemigo atacó repetidas veces. Durante el día, los rusos trabaron sangrientos combates contra fuerzas superiores en número, pero por la noche se vieron obligados a retirarse a la otra orilla del río.

En el Cáucaso, la caballería rusa avanzó, ocupando el pueblo de Apna y dispersando al enemigo en el paso de Ty.

El enemigo fué perseguido hasta cerca de Gurad, y los rusos, después de romper sus líneas fortificadas, ocuparon Doulab-Abad.

Berlín (once noche).—En la gran Valaquia, las tropas germano-búlgaras se han apoderado de Braila.

La Dobrudja ha quedado limpia de enemigos.

Las subsistencias

LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

La "Gaceta" que ha llegado hoy a Valencia publica una real orden, cuyo extracto nos anticipó ayer la Agencia Mencheta, y que en su parte dispositiva dice así:

"1.ª Que a partir de esta fecha se prohíba la venta con aumento de precio de todos los artículos de primera necesidad comprendidos en la ley de Subsistencias, sin que previamente se haya dado cuenta a las respectivas Juntas provinciales del propósito y de las causas que lo motivan.

2.ª Las Juntas provinciales procederán rápidamente al examen y estudio de las causas en que se funde la alteración del precio, y lo autorizarán o denegarán dentro de las cuarenta y ocho horas, contadas desde la en que se hubieren presentado la propuesta y documentos en que ésta se base; y

3.ª Se autoriza a las propias Juntas provinciales para que, si lo estimaran necesario, averigüen el motivo o fundamento que se hubiera tenido en cuenta para alterar el precio de aquellos artículos que hubieran sufrido alza desde el 16 del referido noviembre, que se constituyó la Junta Central."

Día de Reyes

Pasó la gran cabalgata, presidida por los "Magos", y de su paso dejaron eco en la firme huella. Su marcha hacia lejanos países iba rodeada de la gratitud más profunda. Los niños, de rubias o morenas cabelleras, que, venidos por el sueño, no pudieron rendir vasallaje a su arribada, cuando despertaron y vieron sus capachos, que la noche anterior dejaron con ellos, para los gigantes camello o domador de los Reyes, al dirigir sus rezos al Señor, rogaron por la salud de los magnánimos y bondadosos Reyes de Oriente.

Desde la cama, sin aceptar ser vestidos, llenos de regocijo pugnaban con las doncellas por que les entregasen los juguetes que

aquellos buenos Reyes de blancas (y negra) y luengas mejenas, para ellos depositaron en los capachos—en el interior de los cuales—con su propia letra dejaron la inscripción del juguete que a cada uno de los niños de la misma casa pertenecía.

En todas las casas, por modestas y pobres que fueran, aquellos magnates de Oriente dieron prueba de su generosidad para con los niños que ellos tenían noticias de que eran buenos.

¡Con cuánta impaciencia esperaban algunos de ellos que pasara súbita la noche!

Y aquellas almas candidas, ignorantes de la tristeza de la vida, consideraban que este día del año era el más alegre y feliz.

Los padres—muchos de ellos—ante la alegría y felicidad de sus hijos, olvidaban las penas y sufrimientos que aquellos cachivaches acarrearán para adquirirlos, y dar, después de algunas privaciones, una felicidad momentánea y fugaz a aquellos pequeños, que, embobados en sus soldados, caballos, tambores, etc., no pensaban en que necesitaban de comer teniendo en que distraerse.

¡Es hermosa la festividad de los Reyes. Pero como es hermosa, tiene un mucho de tristeza; algo que los pequeños no piensan ni pueden imaginar; cuando ellos están que rebozan de alborozo, no piensan más que en su felicidad, y no ven ni comprenden el dolor y amargura de esos otros niños que la víspera de tan fausto día, como ellos, pensaban en los juguetes que para ellos guardarían los Magos, y que al quicio de una puerta, ateridos por la crueldad de la noche lluviosa y fría, quedaron durmiendo, sin que unos ojos piadosos de madre velasen su sueño; sin que unas manos carinosas acariciasen sus tiernas cabecitas, y sin la esperanza de un beso de los de madre, que redimen, pero con la ilusión de un juguete, por infimo que fuese.

Yo, un día como éste, no permitiría que se celebrase, porque en los cerebros de esos niños desamparados no cruzan más ideas que las que ellos se forman por razón de ser niños como los demás, y que más tarde se juzgaran malas por aquellos que echaron las primeras semillas, para que de sus tardos cerebros brotase la maldad por el derecho que el niño se forma de que, aunque no coma, es necesario que sus ojos y manecitas amarillentas se recreen contemplando el más sabroso pan de este día, aunque sea el más misero de los juguetes.

V. BOLUDA MARTI.
Valencia enero 1917.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CUENTO DE LA VIDA

Jaime Renovales fué pensionado por el Estado para perfeccionar los estudios que hizo en su terruño provinciano. Era un excelente músico. Pulsaba el teclado del piano con energía y suavidad mezcladas, sacándole sonoridades aterciopeladas y rasgos rotundos, que hicieron famoso entre profesionales y profanos.

El día de la partida fué alegre para él, que iba a conocer Paris, el sueño ideal de todos los artistas, y triste para su novia, que, sabedora del temperamento impresionable, artista al fin, de Jaime, temió perderle para siempre en aquel lodazal inundado de grisetas y apaches, único aspecto parisino que su torpe cabecita rubia con cebía.

Y lloraba la ingenua con toda la amargura de su desconfianza, que no aplacaban las reiteradas promesas de su novio.

—Te marchas—decía ella—y pasarán los días y los meses, hasta que un día me olvidaras para siempre, y yo entonces moriré de pena, porque sin tu cariño no podré vivir.

Un beso impetuoso de Jaime cerró la deliciosa boquita de Dora, cuando apenas hubo concluido la frase, y por última vez, antes de su partida, se sentó ante el cojin Cussó y desgranó las notas de la balada de Chopin—obra predilecta de Dora,—reflejando en ellas todas sus promesas de amor y de fidelidad.

Jaime vivió el Paris de las grisetas como la ingenua adivino. Sus cartas fueron cada vez más tardías y menos carinosas, hasta que dejó por fin de escribir.

La vida licenciosa que observaba no le hizo olvidar, sin embargo, sus estudios, único objeto de su viaje a Francia, y estudió todo el tiempo que las amigas y el Champagne le dejaban libre.

Entrañada Doria, obligada por su familia, contrajo matrimonio con el barón de Z.

Los pasquines de las esquinas y las carteleras de un teatro anunciaban un gran concierto por el coloso del piano Jaime Renovales.

La hora del concierto llegó, y toda la intelectualidad del terruño provinciano congregó en la sala, ansiosa de gozar las exquisiteces de aquel artista que había nacido entre ellos.

Relucían las blancas pecheras de los hombres y las sedas y joyas de las mujeres. El murmullo y la agitación cesaron cuando Jaime Renovales, correctamente vestido de frac y sin esa ridícula melena que algunos creen de necesidad para ser artista, se presentó en el estrado.

El trío fué inmenso, rotundo. Jaime, emocionado por los aplausos, saludaba repetidas veces al público, y una de ellas, sus ojos dieron con otros ojos casi ocultos por unas artísticas greñas rubias. Se sentó de nuevo al piano, y como aquella vez, comenzó a tocar la balada de Chopin, poniendo en ella toda su alma.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Día de Reyes

¡Qué noches me dá esta tos! ¡Qué picor, qué cosquilleo en la garganta! Pues una pastilla Crespo te deja dormir y con entro 6 cinco te curas un catarro. Pesetas, 1'50, en todas las farmacias de España. En América y Filipinas, 4.

Dora, muy enferma, salió de casa para asistir al concierto con su marido, el barón de Z.

Falleció al oír la balada, y cuando concluyeron las últimas octavas de la obra, un grito seco y el golpe de un cuerpo al caer emudecieron los primeros aplausos al artista.

Dora había muerto.

Valencia-1917.

Los Exploradores laboran

Con asistencia del inspector provincial, se verificó en el domicilio de esta ciudad, ayer por la tarde, a las seis, el acto de inauguración de esta biblioteca, mejor implantada hasta ahora en la tropa de Valencia, por el grupo tercero, al cual se guiró en tan plausible idea los restantes.

Por don Fernando Manserías, explorador del citado grupo, fué leído un discurso suyo, alusivo al acto. En brillantes períodos inculcó a sus compañeros los beneficios que reporta a las clases sociales el hábito de leer, pero a condición de digerir los conceptos que la mente aprende.

Con clásicos refranes, manifestó la conveniencia de huir de los libros perniciosos; siguió su hermosa labor, analizando en forma elocuente el espíritu de la raza, sintetizando en nuestro inmortal "Quijote", sacando de ello, como conclusión, el que todas las naciones posean su libro "pronouncement", retratado en el espíritu de las respectivas razas. Por último, cantó un himno de alabanzas al descubrimiento de la imprenta y exhortó a los educandos, sus queridos compañeros, a que visiten continuamente la inaugurada biblioteca, rogándose se aparten de los sitios donde no puedan instruirse, dedicando, en cambio, su ratos de ocio, a la lectura.

Una salva de aplausos dió final a tan culto trabajo.

Terminado dicho acto, el señor inspector provincial nos dió a conocer un plan de enseñanzas semanales, el cual ha empezado a regir desde primero de año, y va encaminado a preparar a todos los Exploradores de dicha tropa, para cuando sea aprobado el proyecto de reformas militares, que les ha de conceder importantísimas ventajas.

Isidoro Garnelo

Una obra de arte

Pocos días después de la festividad celebrada con motivo de la inauguración de la nueva iglesia de San Juan del Hospital y San Vicente Ferrer, situada en la calle de Isabel la Católica, tuvimos el gusto de ver terminado el cuadro plástico que los preeminentes artistas Isidoro Garnelo y su hermano Hilario habían realizado en una de las capillas laterales de la nave central de dicha parroquia.

La obra a que nos referimos es un grupo de figuras escultóricas en la parte inferior de la composición y pictórica en la parte superior.

Representa a San Antonio de Pádua intercediendo por la limosna de los pobres, y es una verdadera obra de arte, en la que los hermanos Garnelo han estado afortunadísimos y han sabido vencer las dificultades que ofrece la unión y combinación de la parte corpórea con la pictórica.

Al pie de la imagen, un grupo de pobres, conducidos por un esbelto y bello ángel, están en actitud de tomar la limosna que por intercesión del Santo reciben.

La parte superior está representada por Jesús rodeado de coros angélicos, dispuestos con el gusto más exquisito y delicado que pueda tener un artista de la talla y fama de Garnelo.

A parte de la maestría en la ejecución, reúne el grupo de referencia bellezas de composición que difícilmente podrán encontrarse en otro artista que no sea Garnelo, pues sabido es que don Isidoro maneja el pincel con prodigiosa habilidad y modela, haciendo con el cincel primores escultóricos.

Difícilmente entre los artistas hoy conocidos en Valencia podrán competir y aventajar a Garnelo en este género de arte religioso. De sus pinturas muchas veces nos hemos ocupado por el elogio que ellas merecen, y como escultor le teníamos ya todos olvidado, debido a que nada de él habíamos visto desde que fué pensionado en Roma.

El grupo escultórico existente en el altar mayor de la iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad, que realizó el año pasado, fué un triunfo imperecedero, que ha servido para reverdecer sus laureles como escultor, continuando estos triunfos con el grupo que nos ocupa y otros que está realizando.

El arte religioso no hay nadie que lo signifique ni interprete como Garnelo, cuya inagotable inspiración, dominio y maestría en estos trabajos es bien conocida y apreciada, y por ello sus propios méritos le han colocado a la altura del primer pintor y escultor religioso, separándose todas sus esculturas de las trepas conocidas hasta el día.

No es extraño, pues, que sea solicitado su trabajo con preferencia a otros, y en la actualidad no pueda dar abasto a los encargos para iglesias, conventos y particulares, que tanto en pintura como en escultura tiene hechos el simpático profesor de la clase de Colorido de la Academia de San Carlos de esta ciudad.

V. BOLUDA MARTI.
Valencia enero 1917.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CUENTO DE LA VIDA

Jaime Renovales fué pensionado por el Estado para perfeccionar los estudios que hizo en su terruño provinciano. Era un excelente músico. Pulsaba el teclado del piano con energía y suavidad mezcladas, sacándole sonoridades aterciopeladas y rasgos rotundos, que hicieron famoso entre profesionales y profanos.

El día de la partida fué alegre para él, que iba a conocer Paris, el sueño ideal de todos los artistas, y triste para su novia, que, sabedora del temperamento impresionable, artista al fin, de Jaime, temió perderle para siempre en aquel lodazal inundado de grisetas y apaches, único aspecto parisino que su torpe cabecita rubia con cebía.

Y lloraba la ingenua con toda la amargura de su desconfianza, que no aplacaban las reiteradas promesas de su novio.

—Te marchas—decía ella—y pasarán los días y los meses, hasta que un día me olvidaras para siempre, y yo entonces moriré de pena, porque sin tu cariño no podré vivir.

Un beso impetuoso de Jaime cerró la deliciosa boquita de Dora, cuando apenas hubo concluido la frase, y por última vez, antes de su partida, se sentó ante el cojin Cussó y desgranó las notas de la balada de Chopin—obra predilecta de Dora,—reflejando en ellas todas sus promesas de amor y de fidelidad.

Jaime vivió el Paris de las grisetas como la ingenua adivino. Sus cartas fueron cada vez más tardías y menos carinosas, hasta que dejó por fin de escribir.

La vida licenciosa que observaba no le hizo olvidar, sin embargo, sus estudios, único objeto de su viaje a Francia, y estudió todo el tiempo que las amigas y el Champagne le dejaban libre.

Entrañada Doria, obligada por su familia, contrajo matrimonio con el barón de Z.

Los pasquines de las esquinas y las carteleras de un teatro anunciaban un gran concierto por el coloso del piano Jaime Renovales.

La hora del concierto llegó, y toda la intelectualidad del terruño provinciano congregó en la sala, ansiosa de gozar las exquisiteces de aquel artista que había nacido entre ellos.

Relucían las blancas pecheras de los hombres y las sedas y joyas de las mujeres. El murmullo y la agitación cesaron cuando Jaime Renovales, correctamente vestido de frac y sin esa ridícula melena que algunos creen de necesidad para ser artista, se presentó en el estrado.

El trío fué inmenso, rotundo. Jaime, emocionado por los aplausos, saludaba repetidas veces al público, y una de ellas, sus ojos dieron con otros ojos casi ocultos por unas artísticas greñas rubias. Se sentó de nuevo al piano, y como aquella vez, comenzó a tocar la balada de Chopin, poniendo en ella toda su alma.

Noticias locales

Hasta bien entrada la madrugada prolongó la animación propia de la Noche de Reyes. Los bazares de juguetes expendieron millones de éstos, y por las calles de la ciudad veíanse regueros de gente que marchaban en todas direcciones, cargada con los regalos que los Magos de Oriente dedicaban a los pequeños.

El despertar de éstos habrá sido hoy, en la mayoría de las casas, una explosión de alegría. Seguros estamos que hoy no han sentido pereza de abandonar el lecho para contemplar los regalos de los Reyes, y a su gozo se ha unido la satisfacción de los amorosos padres, viendo contentos a sus hijos.

Y esta ráfaga de alegría, que antes estaba reservada solo a las familias de posición acomodada, se hace ahora extensiva hasta las más pobres, porque la caridad, poniendo en práctica las palabras del Evangelio, "no solo de pan vive el hombre", procura en estas ocasiones atender a los desheredados de la fortuna, y sabido es cuántos Círculos, Sociedades, etc., han organizado repartos de juguetes a los niños pobres.

El día ha resultado también hermoso sobremarica, contribuyendo a ello el espléndido sol que ha brillado, y que ha motivado que la Alameda, Glorieta, Parterre, etcétera, se vieran animadísimos.

De la feria, no hay que decir que la concurrencia ha sido extraordinaria de once a una, en que la Banda Municipal ha dado su acostumbrado concierto.

Como ocurre todos los días festivos, la tarde ha sido para teatros, cines y demás espectáculos, que han contado por llenos resobantes todas las secciones.

El señor Gobernador ha recibido una real orden concediendo 18.000 pesetas, del capítulo de Calamidades, para promover obras de reparación de los daños causados por el último temporal, en los pueblos de Játiva, Cullera, Carcagente y Ademuz; cuya cantidad será repartida en la siguiente forma: los tres primeros 5.000 pesetas, y 3.000 el último.

Administrarán las obras una Junta compuesta de los señores Arzobispo, delegado de Hacienda, senadores y diputados, presidida por el Gobernador.

En cada localidad se constituirá una Junta, dependiente de aquella, formada por el cura, dos primeros contribuyentes y el alcalde, que la presidirá.

La Sociedad "El Micalet" celebrará hoy función teatral de prácticas, poniéndose en escena "El día de Reyes", "Amor ciego" y otra de su repertorio.

Mañana habrá velada infantil, con regalo de juguetes a los niños de los señores socios.

En el Ayuntamiento se recaudaron ayer, en concepto de ingresos ordinarios, las cantidades siguientes:

Por arbitrios carnes, 6.719'81 pesetas.
Por inspección veterinaria, 334'57.
Por peaje, 42.
Por arbitrios extraordinarios, 384'99.
Total: 7.481'37.

La cotización oficial en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 41 a 43 pesetas los 100 kilos.
Harinas, de 49 a 52.
Alubias, a 60.
Patatas al por mayor: De 15 a 16'50.
Ganados en canal: Vacuno, a 2'15 pesetas kilo; lanar, a 2'15, y cerda, a 2'20.
Al detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2; y de segunda, a 1; hueso, a 0'50.
Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espaldas, brazuelo, pecho y cuello, a 2.
Macho cabrío: Chuletas y pierna, a 1'80; espaldas y pecho, a 1'40.
Cabrío: De 2 a 2'20.
Cerde: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino, a 2'60; y costillas y manteca, a 2'80.

Nota. Lo que no comprendemos es que, habiendo acordado la Junta provincial de Subsistencias, de acuerdo con los fabricantes, que desde luego las harinas se vendan en plaza a 48, 51 y 52 los 100 kilos, siga cotizándose la clase común a 49, es decir, una peseta sobre el precio convenido.

La Juventud Católica reanudará mañana, a las seis de la tarde, sus matines, con una amena velada, que se sujetará a este programa:

"Fleurs de Mai", por 14 de Sidney Smith, interpretada a piano por la señorita Manuela Sabatini. "Viva Navarra!", jota de Carregla, interpretada a piano por el señor Castellano. La comedia "Su excelencia", de Vital Aza, por la sección dramática de la Academia. "A toute vapeur", galop a cuatro manos, de Gotbaerts, interpretada por las señoritas Leonor Fernán-Garay y María Aparicio. "Linda de Chamounix", de G. Donizetti, cantada por la señorita Ferrandis, acompañada a piano por la señorita Emilia Tortajada. El juguete valenciano "Moli de vent", por la sección dramática de la Academia.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañia, a las siete y cuarto...

En San Lorenzo, la Juventud Anturiana...

En San Esteban, misa y Comunion a las siete...

En San Martin, la asociacion de San Ramon...

En San Martin, la asociacion de San Ramon...

NOTICIAS MILITARES

En el orden de la plaza han sido dados a reconocer hoy...

mandante de Estado Mayor señor Miguel...

TOS

Afonía, ronquera

Tos seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar...

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

Venta: Drogueria de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías...

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

PURGANTE

Lactobulgarina

Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros

VAPORES

Servicios combinados

SINGER PARA COSER. PARA USO DOMÉSTICO. PARA INDUSTRIAS.

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos...

Es peligroso

abandono, que suele pagarse caro, no desinfectar muebles...

LINEA DE VAPORES

Barra y Compañia, S. C.

CABO PEÑAS

Salida de este puerto el 8 de enero...

COMPANIA DE VAPORES

Vitana de Sevilla

EL CATALUNA

Salida de este puerto el 8 de enero...

Buen negocio

Se vende una industria que lleva algunos años...

Pérdida

Se robó a la persona que se ha encontrado un alfiler...

Carbón fragua, inglés

á 120 pesetas tonelada.



Para los que Tosen

Que esta tos sea reciente ó crónica, que ella sobrevenga de un resfriado...

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar) JAMÁS SE HA CONOCIDO UN RESACIERTO...

Subasta

El día DIEZ del presente mes de enero...

En término de Chiva

- 1.ª Dos hanegadas y 21 brazas, tierra huerta...

Reemplazo de 1916

Se verifican sustituciones del servicio de África...

Jaca y charret

Vendo una mano de jaca irlandesa de cinco años...

Urge traspaso

Por no poder atenderse su dueño, se traspasa un establecimiento de ultramarinos...

Para obtener un marido bueno y hermoso??

Exemplar que quiere poseer este escrito...

Agua Oriental

Obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso...

Fábrica de billares

Única en Valencia en posesión y economía...

Dinero

Se facilita á industriales, comerciantes, papeles y empujados...

Casa por 23.000 pesetas

de moderna construcción en un punto de gran porvenir...

Maquina de coser

Vendo una, marca "Gitzner".

Bazares Zurita

Se necesitan dependientas que sepan leer y escribir.

Negocio

Para representar importante fabrica española de muchos y seguros beneficios...

Compro ó arriendo

un local á almacén para industria, en el Gran ó Alrededor...

Antigua platería de Juan Herrero

Se ha trasladado á la plaza de Cajeros, núm. 1, junto á la carnicería de Oñate...

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917. 500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 dóclimos de 3 pesetas cada uno.

Fitina Ciba. SIN FÓSFORO NO HAY VIDA.

Clinica Mateos

Del Instituto Rubio de Madrid, en el que fué profesor jefe del dispensario de enfermedades secretas y de la piel.

ALFOMBRAS

Se encuentran en venta alfombras de seda, de lana, de algodón...

El Noticiero Universal de Barcelona

El Noticiero Sevillano de Sevilla

pueden adquirirse en el kiosco de la Lotería, situado en la plaza de San Francisco...

GOBIERNO DE POBLACION DE AYER A HOY

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones...